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שורשי  המשוואה  הריבועית – מתי  שני  שורשי  המשוואה  חיוביים?
· חוקי  ויאטה:  יהיו    x1ו   x2 פתרונות  המשוואה  הריבועית:  ax2 + bx + c = 0   a ( 0.
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· כאשר  נדון  בשורשי  המשוואה  הריבועית,  יש  לדאוג  שבכלל  יהיו  שורשים.  כלומר:
( > 0  או  ( ( 0.
1. בלי  לפתור  את  המשוואה  x2 + 4x + 10 = 0,  מצא  מהם  סימני  השורשים  שלה?

לפי  חוקי  ויאטה ,  מכפלת  השורשים  = ____.  כיוון  שמכפלת  השורשים  היא מספר חיובי / שלילי,  שני  השורשים  מספרים  חיוביים / שליליים.
לפי  חוקי  ויאטה,  סכום  השורשים  =  ____.  כיוון  שסכום  השורשים  הוא  מספר  חיובי  /  שלילי,  שני  השורשים  מספרים  חיוביים / שליליים.
(((((((((((((((((((((
         במשוואה   x2 + 4x + 10 = 0,   ( = __.  כיוון  ש  (  ____  למשוואה  יש / אין  שורשים.

2. לאילו  ערכים  של  m  למשוואה  x2 + 2mx + (m +12) = 0  יש  שני  פתרונות  חיוביים  שונים  זה  מזה?
· a = ___    ,    b = ___    ,    c = ___
· כיוון  שמדובר  בשני  פתרונות  שונים  זה  מזה:  ( __ 0.
· [image: image12.jpg]


כדי  ששני  הפתרונות  יהיו  חיוביים  צריך  ש: 
                                   א.  סכום  הפתרונות  יהיה  חיובי,  לכן  לפי  ויאטה:   
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                                   ב.  מכפלת  הפתרונות  תהיה  חיובית.  לפי  ויאטה :   
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ובין  הדרישות – "וגם".
1. ( > 0   (   (___)2 - __ _(__ + __) > 0     (  הפתרון:  __ > m  או  m > __
2. 
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                       (  הפתרון:  m < ___
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                          (   הפתרון:  m > ____
· [image: image13.wmf][image: image14.wmf]חיתוך  שלושת  התנאים:           
     
· תשובה:  למשוואה   x2 + 2mx + (m +12) = 0  יש  שני  פתרונות  חיוביים  כאשר:
__ > m > ___ .

· למשוואה  הריבועית    ax2 + bx + c = 0   a ( 0.  שני  פתרונות  חיוביים  כאשר  מתקיימים  שלושת  התנאים:  א.  ___ > 0      ב.  
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בין  שלושת  התנאים  עושים  חיתוך.
(לרוב  לא  צריך  לדאוג  ל  a ( 0  כיוון  שבחוקי  ויאטה  a  מופיע  במכנה  וכך  נמנע  המצב  a = 0).
 
 
· תשובות:  1.  נראה  ששני  השורשים  חיוביים.  למעשה  למשוואה  כלל  אין  שורשים.
2.  -12 < m < -3
עבודה  נעימה
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